
2023年大班感恩教育班会教案及反思 感
恩教育班会教案(优质8篇)

通过编写小学教案，教师可以系统地整理教学内容，提高教
学效果。下面是小编为大家整理的高一教案范例，供大家参
考和借鉴。

大班感恩教育班会教案及反思篇一

1．让学生明白“感恩”的重要性和必要性。

2．让学生学会如何感恩，进而把这种行动内化为一种习惯。
进一步推动

学生的思想政治素质。

3．形成一份倡议书，发动全校学生接受感恩大教育。

二、活动准备

1．对学生进行问卷调查，了解其对父母的理解程度，并对数
据进行统计。

2．一位学生家长的来信。3．收集部分学生及家长的照
片。4．收集学生成长经历中的一些感恩事件。

三、活动设计

1、引入

11月的第四个星期四是感恩节。感恩节是美国人民独创的一
个古老节日，



也是美国人合家欢聚的节日，备感因此美国人提起感恩节总
是亲切。感恩节的由来要一直追溯到美国历史的发端。16，
著名的“五月花号”船满载不堪忍受英国国内宗教迫害的清
教徒102人到达美洲。1620年和16之交的冬天，他们遇到了难
以想像的困难，处在饥寒交迫之中，冬天过后，活下来的移
民只剩50来人。基于“来者是客”的信念与习俗，印第安人
给这些移民送来了生活必需品，并且教导他们狩猎、捕鱼和
种植玉米、南瓜等等生存方法。今天，我们也就“感恩”这
一话题来聊聊。首先，我想知道同学们是如何看待“感恩”
的。你们认为为何要“学会感恩”？请同学们踊跃发表自己
的见解。

2、感恩大讨论

（1）、从中华民族的传统美德的作用上。

（2）、从现在的社会风气来看。

（3）、从学生的自身发展要求来看。

（4）、从“感恩节”的作用来看。

是啊，有位哲人曾说过：“这世界上最大的悲剧或不幸，就
是一个人大言不惭地说没有人给我任何东西”。没有父母的
养育之恩，我们何以成人；没有老师的教诲之恩，我们何以
成材；没有朋友的友爱之恩，我们何以快乐；没有大自然的
赐予之恩我们何以雨露我们的成长，时时接受着各方面的恩
赐。相信，同学们已经打开记忆的闸门，那么，让我们一起
来分亨你们的成长中的感动吧！

三、感恩故事大搜索

四、感恩大调查



广东省南华技工学校存档资料广东英德

问题1：你知道父母的生日吗？

问题2：你知道父母的健康状况吗？

问题3：你知道家庭的教育费用所占的年收入吗？

问题4：你能经常与父母沟通、交流吗？

问题5：你会厌烦父母的说教，甚至恨父母吗？

问题6：你的父母文化层次低或社会地位低，你会看不起父母
吗？

问题10：你知道你的父母最喜欢的东西吗？

师：我相信，从刚才的调查结果中可看出，我们对父母的付
出较以家长的付出是多么地微不足道啊！我们的家长，为了
孩子接受好的教育，省吃俭用到教育条件好的地方买房；只
要听到对孩子有益的书籍，营养品等，家长们毫不犹豫地掏
钱。而面对几十元一件的心仪的服装却斟酌再三；所以家长
们为你们多了一丝丝华发，添了一道道皱纹。孩子们，我们
可以为一个陌生人的点滴帮助而感激不尽，却无视朝夕相处
的父母给予我们的种种恩情，这实是一种道德扭曲啊！感恩
不待时，拿出我们的实际行动，向爱我们的人和我们所爱的
人感恩吧！请同学们谈谈自己的具体做法。

五、感恩方法大奉献

（1）为工作劳累了一天的父母倒一杯茶，揉揉肩，讲讲笑话。
（2）每天好好学习，回家聊聊学习情况，谈谈收获，讲讲感
受，给父母一个好心情。（3）多体谅、理解父母，不与父母
争吵，多为父母着想。（4）学会拥抱父母，说声“谢谢”。



（5）为父母分担一些家务和烦恼。（6）学会节约，不浪费
父母的劳动成果。（7）每天反思，学会对父母说“对不起”。
（8）学会尊重、关爱身边的人。多做有心人，及时送上温暖。
（9）多做慈善事业，尽自己最大的力量为社会、国家、人民
作贡献。

六、结束语

心存感激，生活中会少些怨气和烦恼。心存感激，心灵上才
会获得宁静和安详。心存感激地生活，才会敬畏地球上所有
的生命，珍爱大自然的一切惠赐。心存感激地生活，才会时
时感受生活中的“拥有”而不是“缺少”。感激不只是一种
心情，而是一种素质。不仅要心存感激，还要学会感恩。让
我们学会不但要感恩父母，还要感恩所有关怀过我们，所有
把恩惠赐予过我们的人和物。同学们，让这种民族精神代代
相传吧！

感恩教育主题班会教案

活动目的：

1、让学生理解父母、老师、同学对自己的爱，体验爱的圣洁、
无私和伟大。2、让学生学会理解、报答父母、老师、同学，
以实际的行动报答他们。课前准备：

1、学生亲手制作“幸运星”项链。2、课件准备。

3、制作邀请卡，邀请家长和嘉宾参加班会。4、学唱三首歌，
学做手语操。活动过程：

序：播放歌曲《感恩的心》

朱河镇初级中学七（7）班主题班会《让我们学会感恩》现在
开始。



主持人1：草木为了感激春的到来吐露新芽；鲜花为了感激夏
的到来竞相开放；

主持人2：硕果为了感激秋的到来挂满枝头；雪花为了感激冬
的到来把大地母亲银装素裹。主持人1：自然界尚且如此感恩，
人更应具有感恩之心。

一、带着问题听《蚂蚁报恩》的故事

主持人1：请听刘玉给大家带来的《蚂蚁报恩》的故事。（配
乐讲故事。）

主持人2：请看大屏幕带着问题听故事。（大屏幕出示问题）

主持人1：是啊！感恩不仅仅是感谢帮助过自己的人，同时也
要给予那些需要帮助的人。没有父母的养育之恩，我们何以
成人；没有老师的教诲之恩，我们何以成材；没有朋友的友
爱之恩，我们何以快乐；没有大自然的赐予之恩我们何以雨
露……我们的成长，时时接受着各方面的恩赐。在成长的历
程中一定有许多事情让你感动吧？同学们，敞开你的心扉，
说出你的感动，让我们一起来分享吧！（大屏幕出示：让我
们共同来分享你成长中的感动吧！）

（学生畅谈自己在成长中的感动。）

主持人1：我还知道同学们精心准备了小品，大家想看吗？请
欣赏小品《真情故事》

二、小品《真情故事》

音乐响起《世上只有妈妈好》

主持人1：其实，生活中能令我们感动的事情，场面很多，很
多，只要用心去体会，就能真切感受到。主持人2：是谁，把



我们带到这美丽的世界？是谁，给了我生命全部的爱，又在
我耳边轻轻说了声，你不用回报，是谁……又是谁……把一
切的爱都化为甘露，无声孕育了一方新绿，dd是我慈爱的父亲、
母亲。

主持人1：母亲，你是一缕春风，时时刻刻地抚慰着我，浸润
着我！你用那金色的摇篮，编织我人生路上的云霞，你用一
根根五彩线，绣出我青春锦绣年华。母爱化作和煦春风，伴
随我走遍海角天涯。

主持人2：父亲，你是一米阳光，丝丝缕缕地包裹着我，温暖
着我，父亲是高山，我是高山上的一棵松柏。千万年；巨树
参天，根脉却深深的扎在你博大的胸怀！

主持人1：我要把最美的鲜花献给你，把最好的祝福献给你，
把最深情的歌儿献给你，把最真挚的爱献给你。感恩不待时，
拿出我们的实际行动，向爱我们的人和我们所爱的人感恩吧！
三、请各小组谈谈你想用什么样的方式来回报社会、他人对
我们的关怀？（大屏幕出示：你想用什么样的方式来回报社
会、他人对我们的关怀？）汇报表演，表达爱意。（小记者
出场）

小记者1：有请儿歌小组的同学先来谈一谈吧！

2）歌唱小组：我们的妈妈很辛苦，既要工作，又要关心我们
的身体和学习，岁月和艰辛已经让妈妈变得很苍老。所以我
们要一首歌《妈妈格桑那》来献给天下伟大的妈妈们。

小记者1：是呀，妈妈在我们的心里永远是最美丽的童话，你
们看智慧小组也跃跃欲试，来，请他们来谈谈吧！

3）智慧小组：我们小组归纳了一下我们的想法。下面我们来
说说。



观点1：大家好，才是真的好，心存感恩，共同分享成与败、
得与失，我们应该团结协作，共同进步，与人为善，助人为
乐。

观点2：人与人之间是平等的，我们应该平等面谈、对话、沟
通、认同、理解、尊重，我离不开你，你也离不开我，大家
和谐相处，相互之间要有一颗感恩的心。

观点3：感恩成功，更感恩失败。成长的路上崎岖坎坷，我们
应该百折不挠，自强不息，在挫折与竞争中成长，在鲜花与
掌声中成熟。

4）快板小组：我们编了一首快板表达了我们的感恩之心，感
激之情。请听《说感恩》。

5）倡议小组：我们小组起草了一份倡议书。我们请全班同学
和我们一起读一读。

倡议书

同学们：

让我们行动起来，从我做起，从身边的小事做起。说感谢之
话，怀感动之情，做感恩之事。感谢父母的养育之恩，感谢
老师的教诲之恩，感激同学的帮助之恩，感激社会的关爱之
恩，感恩一切可感激之人。感恩磨难、感恩生活……让世界
因感恩而变得更加美好。

仁怀市中枢一小五（2）班

小记者2：他们说得真好，下面就看我们幸运星小组的啦！

6）幸运星小组：老师教会了我们做人的道理，就像父母一样
无时无刻地关心着我们。从他们发黑的眼圈和疲惫的面容，



就知道他们每天有多辛苦。所以我们把自己对老师的一片感
激之情都变成了一颗颗幸运星，用它们做成了美丽的项链，
我们要把它们送给最最亲爱的老师。

（队员赠送幸运星，播放《每当我走过老师的窗前》）

小记者（合）：愿我们的幸运星给所有的老师带来好运。

下篇

主持人1：俗话说:“点滴之恩，当涌泉相报”。虽然我们不
是都能作到涌泉相报，但起码应该有报恩之心，有感激之情。

主持人2：不要把父母的养育视为当然，不要把老师的培养看
作应该，当一个人拥有感恩之心的时候，他会因为别人为自
己的付出而感动，感动之余，他会以实际行动来报答。

主持人1：同学们，此时此刻，你一定非常感动，有许多话想
说。让我们大声的说出来吧！

主持人2：我感谢我的父母，感谢我的老师，感谢我的同学，
感谢他们给了我绚丽多彩的人生，感谢他们让我拥有一颗热
忱，感恩的心！让我们用最美妙的歌声，最优美的手语献给
我爱的人和爱我的人们。让我们高唱这支《感恩的心》。

歌声响起《感恩的心》。全班一起唱，做手语。

班主任总结：

同学们，今天我们的主题班会开得非常成功。正如我们倡议
小组所说让我们行动起来，从我做起，从身边的小事做起。让
“感恩”这一中华民族传统美德代代相传！

音乐再次响起，在歌声《感恩的心》



主持人宣布活动结束。

感恩教育主题班会教案

九（2）班感恩教育主题班会活动方案

一、主题：感谢有你

二、时间：20xx年10月14日下午第三节课

三、地点：开发区一初中二楼多媒体教室

四、教育目的：

青少年时期是学生个性形成的一段重要时期。在这个阶段教
会他们学习固然重要，但教会他们生活，教会他们做人一样
重要。通过进行感恩教育引导学生反思、体会和感受父母的
养育之恩，表达对父母的感恩之情，思索对父母的报恩之举，
在日常学习生活中体现报恩之行。让孩子从感恩父母开始，
学会关心身边的人，关心周遭的世界，始终保持一颗感恩的
心。

五、教育意义：

进行感恩教育可以让学生认识到父母付出的心血，更加深入
清楚地认识到学校各项规章制度的深意，从而更好的配合父
母的要求和学校教育的规定，做到更加自觉地约束自己的言
行，努力学习积极进取，学会自主管理；同时学校也可以获
得良好的教育效果。

六、活动过程：

（一）、在音乐《感恩的心》中班主任宣布活动开始。



（二）观看视频演讲《让世界充满爱》。

（三）、游戏小调查《舍弃》。

（四）、一个真实的故事《天亮了》。

（五）、真情回放《成长的过程》。

（六）、学生谈“如何回报父母的养育之恩”。

（七）、诗歌朗诵《感谢有你》。

（八）、宣读《感恩宣言》并签名。

（九）、班主任宣布主题班会结束。

大班感恩教育班会教案及反思篇二

活动目的：告诉大家生命不是你一人所有，世界上的任何一
件东西也不属于你个人，请珍惜生命请珍惜你所拥有的一切，
请珍惜他人为你的努力和付出，请常常报有一颗感恩的心。

活动准备：推选男女生个一名作为主持人，熟悉台词;熟悉诗歌
《拥有一颗感恩的心》、《母亲的赞歌》;熟悉歌曲《烛光里
的妈妈》、《永远的朋友》和《每当走过老师窗前》;学生准备
《给妈妈的一封信》和写给小学老师的一封信。

活动内容：感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着
我。

感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

感谢所有进入我生命中的人，因为是你们一点点装饰了我的



人生

感谢这个世界上所有值得我们感激的人。

拥有一颗感恩的心

感恩你生命中的拥有，感恩你身边的人

感恩你所有的所有

活动过程：

一、主持人宣布活动开始

女：亲爱的同学，大家好!我们沐浴着爱的阳光长大，

男：我们滋润着真情的雨露成长。

女：鲜花感恩阳光雨露，苍鹰感恩长空，高山感恩大地，

男：我们感恩父母、感恩老师、感恩朋友。

合：**班感恩教育主题班会现在开始。

二、感恩故事

听了朗诵后，请同学们说出最让你感动的一件事(请几位学生
讲述)

三、感恩父母

男：父母的点点滴滴都是情，都是爱啊!只要我们有一颗细腻
的心，仔细去体会，慢慢地感受，我们就会发现：我们生活
在爱的海洋里，拥有的爱比天上的星星还要多。请听***同学
歌唱:《烛光里的妈妈》。



老师按语：不知不觉，我们长大了。曾几何时，岁月的年轮
写在父母的身上。他们的脸上爬上了几条皱纹，头发中映出
几根银丝。他们的步履不再矫健了，他们的腰背部不再笔挺
了。这一切都是为我们操劳的呀!今天我们要真诚地、大声地
说一声：爸爸妈妈，感谢你们，你们辛苦了!

女：世上除了母爱的伟大，还有很多值得我们去感恩，如朝
夕与我们朝夕相处的老师：

四、感恩老师

男：十月的阳光如此灿烂，十月的校园如此深情。似滴滴雨
露滋润着我们求知的欲望;似缕缕阳光温暖着我们心中的希望。
让我们一起怀着一颗感恩的心，一起大声高呼：我爱你，敬
爱的老师!我们的每一点知识，我们的每一个进步，都渗透着
老师的汗水和心血。让我们用最真挚的感情，把最动人的诗
篇送给我们敬爱的老师。

请听***同学写给小学老师的一封信;

全班合唱:《每当走过老师窗前》

女：老师教给我们知识，教会我们做人。为了我们，您默默
地耕耘，无私地奉献。多年的爱心浇灌，您的黑发泛起点点
霜花;多年的呕心沥血，您的脸颊上写满了丝丝牵挂;多年的
春去春回，您的眼里写满了春春嘱托。

五、感恩朋友

男：友情是在两个人心声和灵魂的投缘中，在相互倾心交往
的过程中，在相互认可的对撞中诞生。友情是一种纯洁、高
尚、朴素、平凡、浪漫的感情，它需要真诚和忠实来播种，
需要真、善、美来浇灌，需要良知与原则来栽培，需要坦诚
理解来维持，需要善意谅解来呵护。现在拥有的每一份友情，



或许你现在觉得它们平淡无味，但有一天你会发现，那才是
人间最值得珍惜的东西，每时每刻，带给你温暖的关怀和前
进的勇气。

下面请欣赏歌曲：《永远的朋友》

六、感恩方法大奉献

男：同学们，正所谓“感恩不待时”，拿出我们的实际行动，
向爱我们的人和我们所爱的人感恩吧!请同学们谈谈自己的具
体做法。

(1)为工作劳累了一天的父母倒一杯茶，揉揉肩，讲讲笑话。

(2)每天好好学习，回家聊聊学习情况，谈谈收获，讲讲感受，
给父母一个好心情。

(3)多体谅、理解父母，不与父母争吵，多为父母着想。

(4)学会拥抱父母，说声“谢谢”。

(5)为父母分担一些家务和烦恼。

(6)学会节约，不浪费父母的劳动成果。

(7)每天反思，学会对父母说“对不起”。

(8)学会尊重、关爱身边的人。多做有心人，及时送上温暖。

(9)多做慈善事业，尽自己最大的力量为社会、国家、人民作
贡献。

(10)列一张感恩表，记下要感恩的人，要做的感恩事，值得
努力的方向



七、全班齐唱

合：下面全班齐唱《感恩的心》

八、老师讲话

女：请班主任**老师总结讲话

男：让我们常常拥有一颗感恩的心，哪怕是面对一个微笑，
一句关怀，即使是不经意间的。

女：我们也要学会感恩，感谢这一切,感恩的心，感谢有你

合：感恩的心，感谢命运,花开花落，我依然会珍惜。

大班感恩教育班会教案及反思篇三

1、在生活中发现、理解周围的人对自己的关心、爱护。

2、能联系自己的日常生活经验参与交流与表达。

3、愿意用积极的情感和行动表达自己对他人的感激之情。

1、视频：《卖烧烤的小女孩》。

2、社会各行各业人工作的图片。

3、歌曲《感恩的心》。

一、情感体验。

1、播放视频：《卖烧烤的小女孩》，引起情感共鸣。

师：“今天，李老师带来了一段录像，请你仔细的看一看，
录像里说了什么事情。



2、帮助幼儿理解故事，融入卖烧烤的小女孩的世界。

师：刚才的录像里说了什么事情呀？

师：除了卖烧烤小雨欣还做一些什么事？

师：小雨欣每天放学后都要帮妈妈卖烧烤，回家后还要做很
多的家务。

师：小雨欣为什么要帮妈妈做那么多事呢？

师：妈妈生病了找不到工作又不能干重活，为了照顾家人她
每天都要去卖烧烤。

师：那你觉得小雨欣是一个什么样的孩子？

师：是的，小雨欣是一个非常懂事的好孩子，她有一颗感恩
的心，她每天帮助妈妈做那么多事，就是她在用自己小小的
双手来感恩回报妈妈。

师：虽然每天都很辛苦，但是她还是以全校第一名的成绩来
感恩回报妈妈。她的故事感动了很多人，她还被评为了最美
孝心少年。

二、感恩父母、家人。了解家人对自己的养育之苦。

师：小雨欣的妈妈一个人那么辛苦的照顾着家人，那你觉得
你自己的妈妈辛苦吗？

师：那你的妈妈每天都忙些什么？

师：妈妈平时是怎样来关心我们小朋友的？

师：那我们应该怎样来谢谢妈妈呢？你想对妈妈说句什么话？
你想为妈妈做点什么事？



师：小朋友们说得真好，我们应该感恩我们的妈妈为我们所
做的一切。我们可以给妈妈送一句祝福，还可以学着自己的
事情自己做，帮妈妈减轻一点负担，做一个懂事的好孩子不
让妈妈操心。就是对妈妈最好的感恩。

师：在家里除了妈妈爱我们还有谁也爱着我们？他们是怎么
爱我们的呢？

师：我们的家人很爱我们，每天都为我们做那么多事，我们
应该如何感恩家人呢？

师：现在小朋友们都长大了，学会了自己的事情自己做有的
时候还会帮助家人做一些事，你们都是懂事的好孩子。

三、感受来自生活中的关爱，了解我们要感恩的人。

2、感恩教师，了解教师每天的辛苦工作，以及如何感恩教师。
（图片：老师教孩子们学本领）

师：咱们每天来园到离园，都做些什么啊，老师都教些我们
什么啊？

教师：其实呀，你们每天都表现好了，在一日活动中健康的
成长，就是对老师最好的感谢啊！

３、感恩伙伴，体验友情之乐(图片内容：两个小伙伴在一起，
其中一个把自己心爱的玩具给另一个玩)

师：“你和你的小伙伴在一起开心吗？有哪些开心的事？”

４、感恩社会主要让幼儿了解各行各业的人都是非常有用的，
我们应该感恩身边的人。

师：其实我们身边还有很多人也值得我们用一颗感恩的心去
尊重他们。



（1）出示农民锄地的图片，

师：我们平时的食物是农民伯伯辛辛苦苦种出来的，我们要
尊重农民伯伯，并要爱惜粮食。

（2）请幼儿观看建筑工人盖房子的过程，懂得感恩建筑师

（3）出示医生给病人看病的图片，让幼儿明白我们能拥有健
康的身体是离不开医生的，我们应该感恩医生。

5、进一步理解如何感恩，知道我们要从小讲文明、懂礼仪。

师：“在我们身边有太多要感谢的人，感谢父母把我养大；
感谢老师教给我本领；感谢小朋友带来的欢乐、帮助；感谢
农民伯伯种出的粮食……那你最想感谢的人是谁？你想感谢
他呢？”

师：刚才小朋友想出了许多感恩的方法,可以向帮助过自己的
人说一声谢谢、回报妈妈一个吻、让爸爸省心、听老师的话、
尊重别人的劳动。

三、制作感恩卡片。

师：我们应该常常拥有一颗感恩的心，感恩身边一切爱我们
的人。这样生活会变得更快乐！更幸福！那我们一起来制作
一张感恩卡片送给你最想感恩的人吧！

师：你在感恩卡上画了什么？你想把感恩卡片送给谁？

师：我们一起去把感恩卡片送给你最想感恩的人吧！

请幼儿可以以唱歌的形式形式来表达自己感恩的心。



大班感恩教育班会教案及反思篇四

第8周班会课

现在的学生，普遍患有“情感冷漠症”，有不少人令人遗憾
地成了“不懂得感谢、不愿感激、不会感动，只知道享受，
只知道自己需要，只知道汲取的“冷漠一代”。以此次活动，
告诉大家生命不是你一人所有，世界上的任何一件东西也不
属于你个人，请珍惜生命请珍惜你所拥有的一切，请珍惜他
人为你的努力和付出，请常常报有一颗感恩的心。

主持人：大家和我们一样，一样都是故事中的小男孩，从出
生到现在，父母的爱一直伴随着我们成长，我们不断的索取，
父母是尽其所能，我们接受的是那么的心安理得，此时此刻
我们的心情都不会很平静，下面这首歌是否能引进大家的共
鸣呢？把“父亲”这首歌献给我们伟大的父母！这首歌不禁
使我们回忆起，在我们成长的这十几年中，父母为我们所做
的点点滴滴。那么谁愿意与大家一起分享他的感动呢？请大
家举手（同学发言）

可我们又对父母了解多少呢？下面进行现场调查

问题：

1、你母亲的生日？

2、你给父亲买过生日礼物吗？

3、你母亲最喜欢的是哪套衣服？

4、你父母的结婚纪念日？

5、你爸爸今天40几岁？属什么的？



6、你爸爸喜欢喝白酒吗？那他一般喝什么牌子的？

7、你父亲喜欢吃的菜是？

通过刚刚的调查我们发现，并不是每个同学都十分了解自己
的父母，可是反过来如果被问的是父母，不用调查也会知道
结果，父母会对我们的一切记忆的都很深刻！

让学生回家做好三个一活动：

1、给远方亲人写一封信。

2、为父母或亲人洗一次脚

3、每天为家里做一件家务感恩教育活动中的教育叙事一则！

大班感恩教育班会教案及反思篇五

感恩是一种生活态度，是一种美德。感恩应该是社会上每个
人应该有的基本道德准则，是做人的起码修养，也是人之常
情。目前社会上一些腐朽落后的思潮和不良信息的传播，正
逐步腐蚀着人们的心灵，一味的索取不知回报使得一些人变
得自私冷漠，道德水准滑坡。对我们来说，感恩意识绝不是
简单回报父母的养育之恩，它更是一种责任意识、自立意识、
自尊意识和健全人格的体现。

通过本次活动，体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的
无私的亲情、友情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正内涵，
培养学生的责任感，并用自己的实际行动，学回报父母恩。

1、制作班会活动设计。

2、学习一歌一诗《感恩的心》《游子吟》



一、引入

感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老师，他们
教给你知识，引领你做人；感谢朋友，他们让你感受到世界
的温暖；感谢对手，他们令你不断进娶努力。感谢太阳，它
让你获得温暖；感谢江河，它让你拥有清水；感谢大地，它
让你有生存空间。

二、感恩父母

主持人：父爱无言，却博大深沉。父爱无语，却真挚长久。

有一种爱，它让你肆意索取，享用，却不要你任何回报

这个人，叫“母亲”，这种爱叫“母爱”。

父爱是山，无论你有多大的困难，他总是你依靠的屏障；

父爱是路，无论你走到哪里，他都伴你延伸，为你指点迷津，
护你一路走好。

让我们一起感受伟大的母爱和父爱。

1、了解相关故事

故事1：2004年8月，5岁的男孩童童掉进鲨鱼池。35岁的母亲
刘燕带着相机、背着鼓囊囊的背包，啥也没想“咚”的一声
跳了下去。把孩子抱在胸前的一瞬间，童童流着眼泪
说：“妈，我以为我死了呢。”刘燕眼泪倏地流下来，“儿
子，你是妈妈的全部。”

故事2：2003年2月，60岁的父亲胡介甫将自己的肾脏移植给
了患“尿毒症”的儿子，固执的父亲不容拒绝地告诉胡立新：
“什么比你的命还重要？我宁可自己没命，也不能看着你死！



3、讨论：我们在家里经常对爸妈说的话是什么？爸妈经常对
我们说的话是什么？

感悟父爱母爱，体会人间真情。

4、欣赏视频，请多关心我们的父母，学会感恩。

5、现在的我们可以为父母做些什么？

三、感恩升华

1、思考：除了父母，我们还要感谢哪些人？

2、诗歌朗诵，情感升华。

3、感谢仪式，送上祝福。

4、教师总结。

感恩，是一种心态，一种品质，一种艺术。感恩是礼貌。有
人帮助了我们，我们随口说声“谢谢”，可能会给对方心里
带来一股暖流。有人为我们付出了许多，我们感谢他，他可
能会更加多的帮我们。怀着感恩的心，是有礼貌，是知恩图
报。所以，感恩，是一种有礼貌的品质。珍惜，是一种有意
义的生活态度。感恩是画笔。学会感恩，生活将变得无比精
彩。感恩描绘着生活，将生活中大块的写意，挥洒得酣畅淋
漓；将生活中清淡的山水，点缀得清秀飘逸；将生活中细致
的'工笔，描绘得细腻精美。所以，感恩，是一种多样的艺术。

大班感恩教育班会教案及反思篇六

1、加深学生对祖国的了解，激发学生对祖国的热爱，让学生
懂得为什么要感恩祖国。



2、让学生懂得怎样去感恩祖国。

（一）播放歌曲《义勇军进行曲》，导入班会主题。

全体起立，奏中华人民共和国国歌，少先队员行队礼。

（二）课件出示主题：感恩祖国二。

活动一祖国知多少？

2、学生自由发言。

3、师：同学们知道的还挺多的，祖国会因你们而自豪。老师
再给你们介绍介绍祖国（课件出示关于祖国基本情况、成功
举办奥运会、成功发射神州载人飞船等的图片、文字资料，
学生阅读欣赏）

（三）活动二祖国为我们做了什么

2、学生讨论交流。

3、学生自由发言。

（四）活动三算一算

2、课件出示上述资料，学生各自计算。

3、汇报计算结果。

4、师小结：是呀！这仅仅是我们一个学校，我们全镇有6000
多学生，200多名教师，而全国有20000多个镇，这该是多么
惊人的数字啊！

（五）活动四学会感恩



1、师：祖国为我们付出了这么多我们应该怎样回报祖国呢？

2、学生分小组讨论。

3、学生小组汇报发言。

4、师：同学们都说得很对，我们感恩祖国更要努力学习，在
家做个孩子、在校做个好学生、在社会做个好公民，为祖国
的四化建设添砖加瓦，这才是对祖国最大的感恩。

（六）课堂小结。

有人把人才分为四类：有德有才，有德无才，有才无德，无
德无才。我相信我们的同学都是人才，因此希望你们做有德
有才的人，不要成为有才无德的人。要成为有德有才的人，
就必须养成良好的习惯，做文明的学生。祖国支持你们，父
母养育你们，老师培育你们，大家应该怀揣一颗感恩的心，
去完成祖国更加繁荣富强的神圣使命。

（七）课堂扩展。

把你本节课的收获写下来。

大班感恩教育班会教案及反思篇七

1、让学生了解感受父母之爱、父母之爱以及博大的社会之爱，
体验爱的圣洁、无私和伟大。

2、让学生学会理解关心父母、老师，以实际的行动报答父母
老师，努力学习，回报社会。

1、准备反映感恩的歌曲、图片、故事、小品、朗诵等等

2、主持人准备串联词。



3、准备有关课件。

开场白：

主题音乐----《让世界充满爱》 (主持人登场)

郑xx：鱼儿向大海献上优美的舞蹈，因为是大海给了他生命。

王xx：鸟儿为大树送来清丽的歌声，因为大树给了它温暖的家。

曹xx：感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

郑xx：感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

王xx：感谢所有进入我生命中的人。

(四个人)一起：让我们共同走进今天的主题班会《懂得感恩》

[环节之一----感恩父母]

1.问题抢答

郑xx：自古以来人类就懂得感恩，人类的许多节日就是表达感
恩的;

同学们开始抢答：

(1)母亲节在什么时候? 5月的第二个星期日

(2)父亲节在什么时候? 6月的第三个星期日

(3)感恩节原自哪个国家?源于美国

(4)你父母的生日是什么时候? (略)



(5)我国重阳节在什么时候?阴历9月初9

大班感恩教育班会教案及反思篇八

1、让全体学生懂得“感恩”是一种生活态度，是一种美德，
是做人的起码修养和道德准则。“谁言寸草心。报得三春
晖”。“滴水之恩，当涌泉相报”。

2、让学生懂得“感恩”不仅是一种美德，更是一种责任。只
要我们人人都有一颗感恩的心，我们的校园、我们的社会也
将会更加和谐。

3、让学生学会感谢、珍惜和感恩。


